

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η πρόταση ΚΕΔΕ για μείωση των δημοτικών φόρων και τελών

στα ΑΕΙ/ΤΕΙ:

Τα Δημοτικά Συμβούλια να αποφασίζουν για μείωση ή όχι των δημοτικών φόρων και τελών με ανώτατο πλαφόν 20% και αντισταθμιστικά οφέλη για τις απώλειες των δήμων

Η πρόταση του υπουργείου Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων για υιοθέτηση ρύθμισης εκ μέρους των δήμων, η οποία θα προβλέπει μείωση ή απαλλαγή των ΑΕΙ /ΤΕΙ της χώρας από τους δημοτικούς φόρους και τα δημοτικά τέλη, δεδομένου ότι η δημοσιονομική τους κατάσταση έχει περιέλθει πλέον σε οριακό σημείο λόγω της συνεχόμενης υποχρηματοδότησης τους, **συζητήθηκε στη συνεδρίαση του Δ.Σ. της ΚΕΔΕ.**

Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ, Δήμαρχος Αμαρουσίου **Γιώργος Πατούλης** ενημέρωσε το Δ.Σ. ότι σε πρόσφατη συνάντηση με την αναπληρώτρια υπουργό Παιδείας **Α. Αναγνωστοπούλου**, είχε προταθεί εκ μέρους της, να υπάρξει ρύθμιση για απαλλαγή των ΑΕΙ/ΤΕΙ από τους δημοτικούς φόρους και τα δημοτικά τέλη, ή μείωσή τους, όπως αντίστοιχα έχει ήδη γίνει με τη ΔΕΗ - η οποία προβλέπει αποπληρωμή χρεών σε 36 δόσεις και 20% μείωση των τιμολογίων.

Με επιστολή της κ. Αναγνωστοπούλου που ακολούθησε της συνάντησης προσδιορίστηκε το ποσοστό της μείωσης στο 50%. Μάλιστα η υπουργός διαβεβαίωσε τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ ότι εφεξής οι υποχρεώσεις των ΑΕΙ/ΤΕΙ

προς τους δήμους θα πληρώνονται στην ώρα τους απευθείας από το υπουργείο Παιδείας.

«Βεβαίως ως Αυτοδιοίκηση δεν μπορούμε να μείνουμε αδιάφοροι μπροστά σε ένα εθνικό θέμα, όπως είναι αυτό της Παιδείας, τόνισε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ. Όμως αυτό που δεν μπορούμε σε καμία περίπτωση να κάνουμε είναι να επωμιστούμε μονομερώς όλο αυτό το βάρος, διότι και η δημοσιονομική κατάσταση των δήμων βρίσκεται επίσης σε οριακό επίπεδο. Η μείωση των δημοτικών φόρων και τελών κατά 50% θα συνεπάγεται σημαντικό έλλειμμα στα ταμεία των ανταποδοτικών υπηρεσιών των δήμων. Έλλειμμα, το οποίο στην πραγματικότητα θα πρέπει να το μετακυλήσουμε στους πολίτες. Γι' αυτό θεωρώ ότι η όποια μείωση θα πρέπει να πληροί τις εξής προϋποθέσεις: Πρώτον, να κυμανθεί σε πολύ πιο μικρό ποσοστό και δεύτερον, να υπάρξει ανταποδοτικότητα εκ μέρους των ΑΕΙ/ΤΕΙ επωφελή για τους δήμους και τις τοπικές κοινωνίες, αλλά και συμφωνία για έκπτωση των κοινωφελών τιμολογίων των δήμων από τη ΔΕΗ».

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης τονίστηκε από όλα τα μέλη του Δ.Σ. ότι μια τέτοια ρύθμιση, θα πλήξει τα έσοδα των δήμων, που σε μια περίοδο βαθιάς κρίσης προσπαθούν να κρατήσουν τις πόλεις τους όρθιες και σε κανονική λειτουργία ενώ στην πραγματικότητα θα μετακυλήσει το κόστος αυτών των ανταποδοτικών υπηρεσιών στους ίδιους τους πολίτες, που ήδη καλούνται να πληρώσουν δυσβάσταχτα φορολογικά βάρη.

Επίσης υπογραμμίστηκε η ανάγκη να υπάρξει ισοσκελισμός των απωλειών που θα έχουν οι δήμοι με ρυθμίσεις κοινωνικής ανταποδοτικότητας καθώς επίσης ότι η οποιαδήποτε μείωση να ισχύσει από το επόμενο έτος, δεδομένου ότι δεν μπορεί μεσούντος του οικονομικού έτους να αποφασιστούν μειώσεις, που θα δημιουργήσουν ελλείμματα στους προϋπολογισμούς των δήμων.

Το Δ.Σ. της ΚΕΔΕ κατέληξε στα εξής:

- **Το Δημοτικό Συμβούλιο κάθε Δήμου που φιλοξενεί ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα να αποφασίσει για τη μείωση ή όχι των δημοτικών τελών.**

- Η μείωση αυτή να γίνει με ορισμένο ανώτατο πλαφόν, 20%.
- Να προβλεφθεί αναπλήρωση των απωλειών με συμψηφισμό υπηρεσιών από το ίδιο το ΑΕΙ/ΤΕΙ προς τους οικείους δήμους.
- Να υπάρξει ρύθμιση για αντισταθμιστικά οφέλη προς τους δήμους με την εφαρμογή από τη ΔΕΗ κοινωνικού τιμολογίου για τα σχολεία, τους παιδικούς σταθμούς, τις ΔΕΥΑ κ.λπ.
- Η εφαρμογή του μέτρου να γίνει από το 2017.